

Előterjesztő: Dr. Faragó Péter
polgármester

Készítette: Fucskó Róbertné
osztályvezető

Látta: dr. Borosné dr. Horváth Ágnes
aljegyző

TÁJÉKOZTATÓ

Sajószentpéter népességének összetételéről, létszámának alakulásáról

Tisztelt Képviselő-testület!

A tájékoztató tárgyköre szorosan kapcsolódik a hivatal anyakönyvi és népesség-nyilvántartási igazgatási tevékenységéhez.

I.

Az államszervezet kialakulásával és fejlődésével párhuzamosan már az 1500-as években felvetődött a személyek hivatalos nyilvántartásba vételének, illetve nyomon követésének igénye. Az ilyen jellegű nyilvántartások közül a legrégebbi hagyományokra az anyakönyvek tekinthetnek vissza, ezeket az egyházak a tridenti zsinat (1542.) óta kötelezően vezetik.

E nyilvántartások kialakításának elsődleges célja már kezdettől szoros kapcsolatban volt az állami feladatok ellátásával, illetve az ezzel, összefüggő állampolgári kötelezettségekkel (elsősorban az adóztatással és a honvédelemmel).

A népesség-nyilvántartási rendszer kialakítása 1974-ben kezdődött meg. Végső célja – az európai rendszerek mintájára – az olyan országos számítógépes nyilvántartó rendszer kiépítése volt, amely elsősorban államigazgatási és igazságszolgáltatási jellegű adatigényeket elégít ki. A rendszer tehát alapvető személyazonosító és lakcím adatokat tartalmaz. Adatforrását az anyakönyv és lakcímbjelentés képezi.

A népesség-nyilvántartás olyan hatósági nyilvántartás, amely a polgároknak a törvényben meghatározott személyi és lakcím adatait és az azokban bekövetkezett változásokat tartalmazza. A nyilvántartás feladata az adatok és változásaik gyűjtése és kezelése, azokról okiratok kiadása és az arra jogosultaknak adatok szolgáltatása.

A polgárok személyi adatainak és lakcímének nyilvántartásáról az 1992. évi LXVI. tv. rendelkezik, továbbá e törvény végrehajtásához nyújt segítséget a 146/1993. (X.26.) kormányrendelet. Az imént említett törvény célja, hogy meghatározza a polgárok személyi és lakcím adatait tartalmazó nyilvántartás működésének törvényes feltételeit.

A törvény hatálya alá tartoznak a Magyar Köztársaság területén élő magyar állampolgárok, a bevándorolt és letelepedett jogállású valamint a menekültként vagy oltalmazottként elismert személyek, továbbá a szabad mozgás és tartózkodás jogával rendelkező személyek, amennyiben a szabad mozgás és a három hónapot meghaladó tartózkodási jogukat a Magyar Köztársaság területén gyakorolják.

A magyar állampolgárságról szóló 1993. évi LV. törvény 4.§ (3) bekezdése vagy 5.§-a alapján honosított vagy visszahonosított külföldön élő polgárok, és e törvényben meghatározott esetekben a külföldön élő magyar állampolgárok

A nyilvántartás 3 szintre tagolódik:

1. Helyi szerve: a települési önkormányzat jegyzője
2. Területi szerve: a kormányhivatal
3. Központi szerve: KEK KH (Közigazgatási és Elektronikus Közszolgáltatások Központi Hivatala)

A nyilvántartást 2008. május 1-től már csak számítógépen kezeljük. A kartonos nyilvántartás befagyasztását indokolta az, hogy településünkön okmányiroda működik, továbbá 2007-ben a Területi Vizuál Regiszter program feltelepítése megtörtént, mely a listázási feladatok ellátását biztosítja.

Az okmányirodák megalakulása és a 2000. január 1-jétől bevezetésre került új biztonsági okmányok sok változást hoztak a népesség-nyilvántartási feladatok ellátásában.

A népesség-nyilvántartási ügyintéző feladatai közé tartozik:

- lakcímművek rendezése
- lakcímjelentő lapok ellenőrzése, kódolása, továbbítása az okmányiroda felé
- régi típusú személyi igazolványban a lakcím megszűnésének bejegyzése
- közokirat kiadása a nyilvántartott adatokról
- listák készítése
- adatszolgáltatás és adategyeztetés a nyilvántartásból
- adatszolgáltatási napló vezetése
- adatváltozások gyűjtése, rendszeren történő átvezetése
- helység-név, utca-név, házszámváltozás esetén a változások rögzítése
- új közterület létrehozása, telkek kialakítása esetén ezek rögzítése a címnyilvántartási rendszerben
- a polgárok személyazonosító jellel történő ellátása, módosítása, visszavonása
- választások előtt a névjegyzék folyamatos vezetése, igazolások kiadása

A Kormány a Közigazgatási és Elektronikus Közszolgáltatások Központi Hivatala (KEKKH) létrehozásáról, feladatairól és hatásköréről szóló 276/2006. (XII.23.) Korm. rendeletében a KEKKH feladatkörébe utalja az elektronikus közszolgáltatásokhoz, valamint egyes központi közigazgatási nyilvántartási rendszerekhez kapcsolódó adatkezelési és hatósági feladatok ellátását, fejlesztését és üzemeltetését.

A KEKKH a központi közigazgatási nyilvántartási rendszerek közül a személyiadat-és lakcímnnyilvántartás működtetését a fent említett nyilvántartási törvényben foglaltaknak megfelelően a kormányhivatalok, valamint a jegyzők közreműködésével végzi. Folyamatosan korszerűsíti az igazgatási eljárások informatikai rendszerét. Ennek a munkának az eredménye többek között a 2007 évben bevezetett új címnyilvántartási rendszer, mely által a nyilvántartás helyi, területi és központi szintjét érintő változások kizárólag a címnyilvántartás adatbeviteli helyén keresztül, elektronikus úton továbbíthatók. Ennek bevezetésével ismét bővült a helyi népesség-nyilvántartás feladatköre, mivel a központi szerv által eddig ellátott feladatok szinte kivétel nélkül helyi átvezetésű események lettek.

A személyi nyilvántartások vezetéséhez az államnak és az állampolgároknak egyaránt érdeke fűződik, mivel az állampolgárok a személyi nyilvántartások segítségével lépnek különböző jogviszonyokba, illetve a nyilvántartás adataiból kiállított okiratokkal bizonyítják személyazonosságukat, családi kapcsolataikat.

II.

A Központi Statisztikai Hivatal adatai szerint a város népességi adatai az elmúlt években az alábbiak szerint alakultak:

Sajószentpéter jellemző népesség adatai

	Év végi lakónépesség (fő)	Születések száma	Halálozások száma
2006.	13653	135	180
2007.	13482	148	173
2008.	13408	150	204
2009.	13257	129	180
2010.	13110	101	185

Fenti táblázatból megállapítható, hogy a népességszám minimálisan csökken.

A nyilvántartások alapján 2011. január 01.-én a bejelentett állandó lakosok száma korcsoportos bontásban az alábbi:

Lakosságszám összesen: 13.110
 Ebből - férfi: 6.376
 - nő: 6.734

0-3 éves		4-5 éves		6-14 éves		15-18 éves		19-62 éves		63 év feletti	
férfi	nő	férfi	nő	férfi	nő	férfi	nő	férfi	nő	férfi	nő
261	246	130	134	697	700	392	365	4077	3965	819	1324
507		264		1397		757		8042		2143	

Az adatokból megállapítható, hogy a 0-18 éves korosztály (összesen 2.925 fő) az összlakosság 22%-át, a 19-62 éves, aktív korúnak tekinthető létszám a 61%-át, a nyugdíjas korosztály pedig a 17%-át teszi ki.

Tisztelt Képviselő-testület!

Kérjük a tájékoztató szíves megvitatását és tudomásul vételét.

Sajószentpéter, 2011. szeptember 12.